

Ведение во время экзамена в ППЭ и аудиториях видеозаписи

В соответствии с пунктом 57 Порядка проведения ЕГЭ аудитории и помещения для руководителя ППЭ оборудуются средствами видеонаблюдения, позволяющими осуществлять видеозапись и трансляцию проведения экзаменов в сети "Интернет" с соблюдением требований законодательства Российской Федерации в области защиты персональных данных.

Аудитории и помещения для руководителя ППЭ оборудуются средствами видеонаблюдения без трансляции проведения экзаменов в сети "Интернет" по согласованию с Рособрнадзором.

Иные помещения ППЭ оборудуются средствами видеонаблюдения по решению ОИВ, учредителей, МИД России и заграничных учреждений.

Срок хранения видеозаписи экзамена - до 1 марта года, следующего за годом проведения экзамена. До наступления указанной даты материалы видеозаписи экзамена могут быть использованы Рособрнадзором, ОИВ и органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, с целью выявления фактов нарушения Порядка проведения ЕГЭ.

Отсутствие средств видеонаблюдения, неисправное состояние или отключение указанных средств во время проведения экзамена, равно как и отсутствие видеозаписи экзамена, является основанием для остановки экзамена в ППЭ или отдельных аудиториях ППЭ или аннулирования результатов экзаменов и повторного допуска участников экзамена к сдаче экзамена по соответствующему учебному предмету.

По факту неисправного состояния, отключения средств видеонаблюдения или отсутствия видеозаписи экзамена членом ГЭК составляется акт, который в тот же день передается председателю ГЭК. Срок хранения видеозаписи экзамена, на основании которой было принято решение об остановке экзамена в ППЭ или отдельных аудиториях ППЭ, удалении участников экзамена с экзамена, аннулировании результатов экзамена, составляет не менее трех лет со дня принятия соответствующего решения.

Доступ к онлайн трансляции на Портале предоставляется:

- сотрудникам Рособрнадзора;
- сотрудникам ОИВ и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, определенным решением руководителей;
- общественным наблюдателям, имеющим аккредитацию, по запросу ОИВ;
- членам ГЭК (в пределах субъекта Российской Федерации).

С 2014 года в Рособрнадзоре работает Ситуационно-информационный центр (СИЦ) – площадка для проведения оперативных совещаний и публичных мероприятий с участием СМИ.

В дни ЕГЭ в СИЦ осуществляется сбор и анализ информации о ходе проведения экзаменов, для выпускников и родителей работает "горячая линия" по вопросам ЕГЭ.

В СИЦ ведется онлайн-наблюдение за ходом проведения экзаменов, работают федеральные общественные и онлайн наблюдатели.

Просмотр в реальном времени процедур ЕГЭ возможен на веб-портале видеотрансляций, размещенном в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу SMOTRIEGE.RU.

Для федеральных общественных наблюдателей разработан специальный интерфейс, который позволяет отмечать нарушения в режиме онлайн.

Просмотр с портала осуществляется после входа по паролю и логину.

Для просмотра в реальном времени видеотрансляций используются наиболее распространённые веб-браузеры последних версий – MS InternetExplorer, MozillaFirefox, Opera, AppleSafari, GoogleChrome.

Поиск и выбор ППЭ и РЦОИ на веб-портале видеотрансляций SMOTRIEGE.RU осуществляется с использованием картографического интерфейса и иерархического навигационного интерфейса, основанного на географии, с возможностью поиска по географическим объектам, отражённым на карте.

В соответствии с пунктом 58 Порядка срок хранения видеозаписи экзамена – до 1 марта года, следующего за годом проведения экзамена. До наступления указанной даты материалы видеозаписи экзамена могут быть использованы Рособнадзором, ОИВ и органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, с целью выявления фактов нарушения Порядка.

Срок хранения видеозаписи экзамена, на основании которой было принято решение об остановке экзамена в ППЭ или отдельных аудиториях ППЭ, удалении участников экзамена с экзамена, аннулировании результатов не менее 3-х лет со дня принятия соответствующего решения. Сбор и хранение видеозаписей обеспечивает ОИВ.